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Koko perheen 
hyvän olon päivä
sunnuntaina 17.4.2016 klo 10 – 14
Raision kaupungintalolla, Nallinkatu 2.

Mukana monia 
eri alan yrittäjiä, 
joilta voi varata 
hoitoaikoja tai 
tehdä ostoksia.

Lisäksi mm. 
• muotinäytös & esityksiä
• puffetti
• kaupunginjohtajan 
	 terveiset
• liikuntalajien esittelyitä

Järjestäjänä Raision SDP, Sari Packalén ja Mia Lineri

Ilmainen sisäänpääsy!

Raision SDP:n perinteinen

Raision uudella torilla
sunnuntaina 1.5. klo 10.00
Puhujana: 
Kansanedustaja ja 
SDP:n varapuheenjohtaja 
Sanna Marin

Mukana myös Maarian VPK:n 
torvisoittokunta

Tervetuloa!

vappu- 

juhla

Raision SDP täyttää 
110 vuotta                                      sivulla 3

Sipilän hallituksella suunta 
hukassa ja tulppa jo irti!

sivulla 4

Nuoret Kotkat - järjestö-
toiminnan ytimessä

sivulla 6
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Sirpa Ek 
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Taitto
Alma Aluemedia

Painopaikka 
Alma Manu 
Tampere

Painosmäärä 
17 221 kpl 

Väenlehti 1/2016

Sosiaali- ja terveys-
asioiden pohdiskelua
Uusi hallitus on päättänyt purkaa kuntien 
vastuun sosiaali- ja terveysasioissa. Näin 
tavallisena kunnan asukkaana innokkaasti 
odotan, että nyt kaikki muuttuu paremmak-
si. Kaikki, jotka tarvitsevat terveydenhoitoa 
saavat sitä nopeasti. Ne taas, jotka tarvitse-
vat sosiaalipuolen apua saavat sitä; yhteis-
kunta jopa säästää huomattavia summia 
uudistuksen johdosta, näin on kerrottu.

Hallitus on luvannut, että turhaan byro-
kratiaan puututaan ja sitä puretaan. Lisäk-
si on päätetty, että tulevaisuudessa näi-
tä asioita hoidetaan maakuntamallilla.  Uu-
si suunnitelma ei kuitenkaan takaa sitä, et-
tei byrokratian määrä tule jopa nousemaan. 
Kustannukset tulevat joka tapauksessa 
kohdistumaan verotuksen kautta meihin 
kaikkiin  

On annettu myös ymmärtää, että uudes-
sa systeemissä kuntalainen saa kaikki pal-
velut yhdestä luukusta, eivätkä näin joudu 
pompoteltavaksi ties minne niin kuin nykyi-
sessä systeemissä.. Minä ja varmasti moni 
muukin ihmettelee, missä meidän raisiolais-
ten luukku mahtaa olla.

Toinen väite, jota on joutunut tässä kes-
kustelussa kuulemaan, on, että raha seu-
raa asiakasta. Tarkoituksena on, että asi-
akas valitsee, käyttääkö hän yksityistä vai 
maakuntamallin järjestämää yleistä ter-
veydenhuollon vaihtoehtoa. Itse olen saa-
nut keskustelusta sen käsityksen, että käy-
tät sitten joko yksityistä tai maakuntamal-
lin mukaista palvelua, niin kaikki kustannuk-
set menevät yhteiskunnan piikkiin, vai me-
nevätkö? Yksityisten yrittäjien palveluiden 
käytössä koen ongelmaksi sen, että median 
mukaan useat isot lääkärikeskukset eivät 
maksa veroja Suomeen. 

Mikäli on niin, että yhteiskunta maksaa 
osan palvelusta ja asiakas osan, niin onhan 
meillä nytkin systeemi, jossa kela maksaa 
osan yksityisten lääkäriasemien asiakaspal-
velumaksuista. Onkohan kuitenkin uudessa 
systeemissä tarkoitus, että rahan suuruus, 
mikä seuraa asiakasta kattaa yhtä suuren 
osan yksityisestä palvelusta kuin nyt kun-
tien järjestämästä palvelusta? Tästä ei ole 
sen konkreettisempaa tietoa vielä saatu.

Suuri kysymys tulee olemaan kuntien 
omistamat sosiaali- ja terveydenhuollon toi-
mitilat.  Miten niiden arvo kompensoidaan 
kunnille? Nykyisen henkilökunnan asema 
uudistuksessa on myös täysin avoin. Joten 
nyt mitataan niiden virkamiesten asiantun-
temus, jotka näitä asioita valmistelevat. Ai-
kaa ei ole paljon.

Joten kiirettä pukkaa. Toivon vaan, että 
tämä tavallinen kunnan asukas ei jää peli-
nappulaksi tässä pelissä.

Mitä uutta siis saadaan? Jäädään odotte-
lemaan. 

  

Julkaisija Raision Sosialidemokraattinen Kunnallisjärjestö ry

Jarmo Rosama 
kunnallisjärjestön 
puheenjohtaja

Verkkosivut
www.raisio.sdp.fi

Facebook 
Ryhmä löytyy hakemalla Raision SDP. 
https://www.facebook.com/raisiosdp?fref=ts

Kansikuva
SDP:n kuvapankki

Huolimatta talven lyhyistä päivistä ja kylmyydes-
tä on mielentilani pysynyt virkeänä. Syy siihen on 
aktiivinen osallistumiseni kansalaisaloitteeseen, 
jonka aihe on Työindeksin palauttaminen palkka-
tasoindeksiksi. Aloitteen on laittanut vireille puo-
lueista sitoutumaton Suomen Senioriliike ry, jonka 
puheenjohtajana toimii Kimmo Kiljunen.

 Kannatus aloitteeseen kerättiin pääsääntöi-
sesti sähköisesti. Kaikilla ei ollut mahdollisuutta 
osallistua sähköisesti, mutta tahto kuitenkin aloi-
tetta kannattaa. Heiltä keräsimme vapaaehtoi-
sin voimin turuilla ja toreilla paperisia kannatusil-
moituksia ja lähetimme ne edelleen laskettavak-
si tilaston ylläpitäjälle.  Paikallislehtien kiinnos-
tus aloitteesta on ollut myös erittäin positiivista.  
Kimmo Kiljunen luennoi kansalaisaloitteesta Työ-

eläkeindeksin palauttamisesta palkkatasoindek-
siksi​ 12.2.2016 Raision kaupungintalolla. Kuulijoil-
le ei jäänyt epäselväksi miten nykymuotoinen jär-
jestelmä kohtelee eläkkeensaajia. Osa heistä on jo 
pudonnut köyhyysrajan alapuolelle. Tilaisuuteen 
saapui myös kansanedustaja Eeva-Johanna Elo-
ranta puhumaan Hallituksen ikäihmisiin kohdis-
tuvista päätöksistä.

Kansalaisaloite sai 24.3.2016 päättyneenä ke-
räysaikana 85337 kannatusta.

Allekirjoittanut kiittää kaikkia keräykseen osal-
listuneita. Jäämme jännityksellä odottamaan 
aloitteen käsittelyä Eduskunnassa.

Anita Ruusuranta

Onko kansalaisaloitteilla 

vaikutusta?

Vuodesta toiseen Raision kaupunki on joutunut 
säästämään, supistamaan ja leikkaamaan toi-
mintojaan. Kuntalaistenkin yhteydenotot ovat jo 
kuulostaneet lähinnä alistuvilta ja joskus jopa toi-
vottomilta, vaikkakin suurin osa purkauksista on 
kohdistunut maamme hallituksen tekemiin leik-
kauspäätöksiin.

Nyt kuitenkin on kevät ja kesä tulossa, valoa on 
joka päivä enemmän ja valoisampia näkymiä on 
kuntataloudessakin. Juuri valmistunut tilinpää-
tös vuodelta 2015 osoittaa, että kaupungin talous 
muodostui 1,8 miljoonaa euroa paremmaksi, kuin 
mitä ennakoitiin. Myöskään nettovelka ei lisään-
tynyt vuonna 2015. 

Työttömyysaste on Raisiossa pienentynyt ja 
esim. joulukuussa nuorten työttömien määrä oli 
5 prosenttia pienempi kuin vuotta aiemmin; sa-
moin yli 50 –vuotiaiden työttömyyden kasvu on 
taittunut. 

Ilon aihe on ollut myös kahden vuosikymmenen 
ponnistuksen tulos, kun Raisioon saatiin viimein 
keskustaan nuortentila Noppa vanhan kauppa-
oppilaitoksen tiloihin. Edelleen olemme  iloisia sii-
tä, että pitkään demarivaikuttajanakin toimineen, 
jo edesmenneen muusikko Matti Inkisen muistoa 
kunnioitetaan hänen mukaansa nimetyllä Inksun 
musiikkiluokalla ja SIG–yhtyeen muistolaatalla lu-
kion seinässä.

Entä mahdollisesti tuleva Sote-soppa? Ja maa-
kuntahallinto, jonka myötä pienten kuntien pal-
velut heikkenisivät rajusti? Raision osalta ei pal-
velujen saatavuuden suhteen tule suuria ongel-
mia, kunhan kustannusjakauma saadaan oikeu-
denmukaiseksi. 

Eräs nuori, joka haluaa lähteä vaikuttamaan 
kuntapolitiikkaan, kysyi minulta tärkeimmistä ta-
voitteistamme ja suhtautumisestamme sote-uu-
distukseen. Kannustin häntä lähtemään mukaan 
ja kerroin tavoitteemme: pidetään huolta hyväs-
tä palveluiden saatavuudesta, kaupungin talou-
desta, yritysten kasvumahdollisuuksista Raisios-
sa, koulutusmahdollisuuksista ja työllisyyden yl-
läpidosta. Kannustetaan terveydenhuollon henki-
löstön jaksamisessa, vaikka sote-uudistus uhkaa. 
Joka tapauksessa palveluiden tason tulee säilyä, 
järjestetään ne sitten edel-
leen Raision kaupungin ja 
sairaanhoitopiirin taholta 
tai mahdollisesti maakun-
tien itsehallintoon nojau-
tuen. Uskon, että tässäkin 
suhteessa valoa on näky-
vissä.

Hannele 
Lehto-Laurila

Valon pilkahduksia,
taloudessakin!
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Kun Raision kaupunki täytti 40 vuotta parisen vuotta 
sitten ja kauppalan perustamisesta on kulunut reilut 
50 vuotta, niin sosialidemokraattinen puolue täyttää 
Raisiossa 110 vuotta. Työväenyhdistys Voima perus-
tettiin vuonna 1906 suurlakon synnyttämän poliittisen 
innostuksen aallonharjalla, kuten monia muitakin työ-
väenyhdistyksiä Suomessa. Työväenyhdistys Voima on 
jatkanut Raisiossa toimintaansa tähän päivään asti lu-
kuun ottamatta lyhyttä toiminnan keskeytystä vuo-
den 1918 sisällissodan jälkiselvittelyissä. Onko Raisi-
ossa toimivaa vanhempaa yhdistystä kuin 110 vuotta 
täyttävä työväenyhdistys Voima?

Suomi kuului vuonna 1906 Venäjän suureen impe-
riumiin suuriruhtinaskuntana. Venäjän yhtenäistämis-
politiikka koettiin täällä sortona ja epäoikeudenmukai-
sena toimena ja kansa laajana rintamana asettui si-
tä vahvasti vastustamaan. Elettiin suuren mullistus-
ten aikaan muutenkin, kun Euroopasta ja muista Poh-

joismaista rantautui Suomeen sosialistinen työväenaa-
te, joka yhdessä syntyvän ammattiyhdistystoiminnan 
kautta alkoi puolustaa yhteiskunnan heikompiosaisia. 

Sosialidemokraattisen puoluetoiminnan laajetessa 
Raisiossa oman toimitilan perustamisesta tuli ajankoh-
tainen kysymys. Tammikuussa 1918 Voima osti maalari 
Palmun torpan työväentaloksi. Taloa ryhdyttiin laajen-
tamaan ja siihen rakennettiin juhlasali. Työväentalo oli 
Voiman käytössä 1960-luvulle asti, jolloin se vuokrat-
tiin yrityskäyttöön ja purettiin vuonna 1986. Nykyinen 
Huhkotalo toimii samalla tontilla tänä päivänä erinäis-
ten juhlien järjestäjänä. 

Yhdistysrekisterissä puolueosastomme on kuiten-
kin perustettu vuonna 1922 – miksi? Työväenliikkeen 
jakautuessa 1920-luvulla sosialidemokraattiseksi ja 
kommunistiseksi aatesuunniksi, työväenyhdistys Voi-
ma joutui kommunistien käsiin joksikin aikaa. Näin 
puolueosasto piti perustaa uudelleen vuonna 1922 ni-

mellä Raision sosialidemokraattinen työväenyhdistys 
Voima I, koska samassa kunnassa ei voinut olla kahta 
Voima-nimistä yhdistystä. Mielenkiintoista ja merkit-
tävää Suomen historiaa mahtuu työväenyhdistys Voi-
man sisään tosiaan!

Raision Työväenyhdistys Voimassa toimineista ak-
tiiveista on ponnistanut kansanedustajiksi Aleksi Aal-
tonen, Kustaa Perho, Yrjö Helenius sekä nykyinen kan-
sanedustaja Eeva-Johanna Eloranta. Ihalan yhdistyk-
sestä kansanedustana on toiminut Marjaana Koskinen. 

Raisiossa toimii tänä päivänä hyvässä yhteistoimin-
nassa kaksi sosialidemokraattista puolueosastoa – 
Työväenyhdistys Voima ja Ihalan yhdistys. Toivotam-
me kaikki mukaan yhteiseen Raision SDP toimintaan ja 
110-vuotisjuhliin syksyllä. 

Kimmo Nurmi

SDP kuvapankki

Raision SDP täyttää 
110 vuotta 

3

Pienten koululaisten iltapäivätoimintaa on ollut Raisios-
sa tarjolla jo monien vuosien ajan ja se on tärkeää niin 
lapsille kuin myös vanhemmille – lapsilla on turvallinen 
paikka viettää iltapäivän tunteja vanhempien vielä ol-
lessa työssä. Toimintaa voisi kuitenkin kehittää enem-
män vapaa-ajan- ja harrastustoiminnan suuntaan. 

Tällä hetkellä osalla lapsista on harrastuksia jo 
enemmän kuin tarpeeksi, jopa uupumiseen asti. Sa-
maan aikaan toisilla lapsista harrastamisen mahdolli-
suutta ei ole johtuen harrastamisen huikeista kustan-
nuksista tai vanhempien/vanhemman mahdollisuu-
desta kuljettaa lasta useana iltana viikosta. Jos kou-
lujen iltapäivätoiminnan tuottamisesta vastaisivat ta-
hot – esim. liikunta- ja urheiluseurat, eri kulttuuritoimi-
jat - joiden toimintaan lapset iltaisin osallistuvat, tämä 
a) mahdollistaisi lasten tasavertaisen harrastamisen 
ja b) vähentäisi perheiden joskus jopa kaoottista kul-
jetusrumbaa. Kouluissa järjestettävä iltapäivätoiminta 
on huomattavasti edullisempaa kuin harrastaminen eri 
seuroissa: esimerkiksi Raisiossa, jos koululainen osal-
listuu toimintaan viisi tuntia päivässä, kuukausimak-
su on 85 euroa. 

Opetushallitus luovutti edelliselle hallitukselle esi-

tyksen joustavasta koulupäivästä, jossa keskeinen ta-
voite oli, että koulupäivään sisällytetään vapaaehtois-
ta kerhotoimintaa. Kerhotoiminta olisi koulun henkilö-
kunnan koordinoimaa ja sen toteutukseen osallistuisi-
vat koulun lisäksi esimerkiksi taide- ja kulttuuritoimijat 
sekä liikunta- ja nuorisojärjestöt. Valitettavasti Krista 
Kiurulle luovutettu selvitys jäi hallituksen vaihduttua 
toteutumatta. 

Vaikka ministeriön tasolla asia on tällä hetkellä odot-
tavassa tilassa, voi kunta kuitenkin tehdä omia ratkai-
sujaan, sillä toiminnan järjestämisen vastuu on kunnal-
la. Voidaan varmasti olettaa, että iltapäivätoiminnan 
kehittäminen harrastustoiminnan suuntaan ennalta 
ehkäisee eriarvoisuutta, tukee syrjäytymisen ehkäisyä 
sekä edistää lasten niin psyykkistä kuin myös fyysistä 
hyvinvointia. Tämän vuoksi nyt olisi avoimin mielin tar-
kasteltava, miten pienten koululaisten aamu- ja ilta-
päivätoimintaa voitaisiin kehittää ja minkälaista uut-
ta yhteistyötä eri toimijoiden kanssa voitaisiin tehdä. 
Todennäköisesti saavutetaan ratkaisuja, joissa kaikki 
voittavat. 

Anu ja Vesa Parantainen

Koululaisten iltapäivätoiminnasta
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Sipilän ns. SSS-hallitus yrittää saada enemmän tuhoa aikaiseksi 
kuin yksikään hallitus historiassa. Esitys leikata vaikeasti vam-
maisten vanhusten palveluista on jo törkeyden huippu! Kuinka 
kauan hallitus kestää ja miksi Sipilä suojelee Perussuomalaisten 
ja Kokoomuksen alamäkikisaa?

Käynnissä on hyökkäys julkisia palveluita kohtaan kuin myös 
ammattiyhdistysliikettä. Työtä tekevät yritetään lyödä niin sy-
välle koloon, ettei sieltä nousta ja palvelut yksityistää! Sote-uu-
distuksen esittelyissä nousee jatkuvasti esiin valinnanvapaus 
ja toimintamalli jossa raha seuraa asiakasta riippumatta missä 
ja miten palvelu tuotetaan. Samaan aikaan leikataan sivistyk-
sestä ja koulutuksesta joilla tulevaisuus pitäisi uudistaa. Tämän 
jälkeen hallituksen ministerit lyövät ylävitosia ja hurskastelevat 
kirjoituksillaan kuinka leikkurissa olevat palvelut ja Suomen tu-
levaisuus on turvattava!

Toimintaa seurataan kauhunsekaisin tuntein 
kuntien hallituksissa ja valtuustoissa. Hallitus-
ten väristä riippuen kuntia ja kuntalaisia riepo-
tellaan tuulessa ideologisista syistä. Ilman visio-
ta kuntalaisten palveluiden kehittämisestä saa-
tikka parantamisesta. Niin iso asia kuin Sote-
palvelut ovat kuntalaisille, tulisi sopia linjasta. 
Pääkohdat ovat toimivuus, tehokkuus ja toteut-
tamismahdollisuus kuntalaisen näkökulmasta. 

Maakunta ei tarvitse uutta hallintomallia eikä erillisiä vaaleja ja 
en usko verotusoikeudenkaan tuovan mitään helpostusta talo-
uteen. 

Raisiolaisena päättäjänä kysyn mitä uudistus tuo tullessaan? 
Seutukunnasta Raisio hoitaa Sote-palvelut tehokkaimmin. Mik-
si hypätä kehitykseen joka johtaa huonompaan? Toimintoja uu-
distaa ihmiset joilla ei ole käytännön palvelusta minkäänlais-
ta kokemusta. Pääsääntöisesti työssäkäyvät ihmiset käyttävät 
työterveyspalveluita. Lasten kanssa käydään paljon yksityisellä 
vakuutusten turvin. Uudistusten arkkitehdiksi pitäisi ottaa mu-
kaan palveluita käyttävät kuntalaiset.

Sipilä ja Stubb on törmännyt seinään pakkolakeineen ja kou-
lutusleikkauksineen. Viimeisimpänä ministeri Rehulan(Kesk.) 
johdolla esitettiin 61 miljoonan leikkausta yli 75-vuotiaiden 
vammaisten palveluihin. Käytännössä tämä tarkoittaa, että yli 
75-vuotiaiden vammaisten kuten esimerkiksi sokeiden, kuuro-
jen, liikunta- ja kehitysvammaisten palvelut muuttuvat tarve-
harkintaisiksi ja maksullisiksi. Valitettavasti Sipilän hallituksel-
ta on suuntimat pahasti kadoksissa ja tuntuu olevan tulppakin 
jo irti laivasta. 

Janne Laulumaa 

Sipilän hallituksella

suunta
hukassa 
ja tulppa 
jo irti!
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Raisiolaisena 
päättäjänä kysyn 
mitä uudistus 
tuo tullessaan? 
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Raisio on kaikin puolin viihtyisä kaupunki. Kouluverkko on toi-
miva, liikunta- ja ulkoilumahdollisuudet ovat hyvät, julkinen lii-
kenne sekä liikenneyhteydet moneen suuntaan palvelevat niin 
työssäkäyvää, työnhakijaa, opiskelijaa, lapsiperhettä kuin van-
huksiakin. Raisio on tästä huolimatta muuttotappiokaupunki. 
Missä mättää? Voiko kunta omilla toimillaan hidastaa väestön-
kasvua?

Viimeisen vuosikymmenen ajan on kysyntäpaine kohdistu-
nut pääosin omakotitalotontteihin mihin Raisio on hyvin vas-
tannutkin. Voimakkaan omakotitalorakentamisen kauden jäl-
keen on jälleen syntynyt kysyntää vuokra- sekä asumisoikeus-
tuotannolle johon Raisionkin pitää varautua.

Viime vuoden lopulla valtuus-
tossa asuntopoliittisiin painopis-
teisiin saatiin täpärän äänestyk-
sen tuloksena kirjaus ”Tarjolla on 
riittävästi myös kohtuuhintaisia 
ja laadukkaita vuokra-asunto-
ja” SDP:n, vasemmistoliiton sekä 
vihreitten äänestäessä tämän 
puolesta.

Kohtuuhintaisia asuntoja tarvitsevat tavalliset työssäkäy-
vät ihmiset joiden ulottumattomiin asumisen hinta on jo mo-
nin paikoin karannut. Kohtuuhintaisten vuokra- sekä asumis-
oikeusasuntojen puute hidastaa työvoiman liikkuvuutta ja si-
tä kautta myös talouskasvua, tarjonnalla palvellaan myös it-
senäistyviä nuoria sekä työn vuoksi Raisioon muuttavia, eten-
kin Myllyn alueen laajeneminen sekä telakkateollisuuden piris-
tyminen voisivat olla monelle työssäkäyvälle tärkeä syy muut-
taa Raisioon.

Ensiarvoisen tärkeää on Raision asenteellinen valmius vuok-
ra- sekä asumisoikeusasuntotuotantoon.

Sirpa Ek
Tyytyväinen asumisoikeusasuja Raisiosta

Raision Kaupungin toimihenkilöt 
JHL 396 toivottaa 

ILOISTA JA 

HAUSKAA VAPPUA!

Juhla MuMMola
 Krookilan kotiseutukeskus
 Krookilankuja 40, 21200 Raisio
 puh. 02 4373 493, 050 60654

Tilauksesta • perhejuhlat
• edustusjuhlat • savusauna

Lounasruokailu ark. klo 11–14, ma sulj.
Pitopöytä sunnuntaisin klo 12–15

www.krookila.fi

Avoinna: ark 9 – 20
la 9 – 16, su 12 – 16

Asiantuntevaa
palvelua joka päivä!

Kerttulantie 4, 21200 RAISIO
puh. 02 438 3380
www.raisionykkosapteekki.fi

Tornikatu 4, Raisio • Puh. 020 793 1040
Ritva  040 554 2694 • Ari  040 512 0903

57
90

/12
/M

jM
v

Viisumit 130 €/12 kk, ryhmä 64 €
Ryhmille räätälöimme valmiit paketit

18.-25.5. Puola Krakova, Varsova ................... 925 €
5.-10.6. Gotlanti-Visby puolih.  ......................... 675 €
14.-20.6. Karjalan helmet ................................ 619 €
7.-9.7. Ahvenanmaan retki .............................. 396 €
28.6.-7.7. Kroatia Split-Mostar ............... alk.1279 €
11.-14.7. Pietari kulttuurimatka............. alk. 269 €
16.-17.7. Saimaankanava risteily Viipuri ...... 225 €
16.-17.7. Viipuri ilman risteilyä ....................... 139 €
19.-21.8. Viipuri ja Johannes.................... alk. 135 €
11.-16.9. Ruskamatka Ivalo .............................. 695 €
24.-30.9. Gardajärvi puolih. ............................. 1190 €
1.-7.10. Toscanan kiertomatka ......................1390 €
28.8-5.9. Sotahistorian matka entisessä  
Itä-Preussissa ...................................................1369 €
9.-18.9. Moskovan ja Volgan-risteily ............ 2670 €
11.-15.10. Islanti ..................................................995 €

22.-26.10. ”Emmerdale” ja ”Sydämen asialla ” 
maisemissa ....................................................... 1190 €
20.1.2017 Gambia lentokenttäkuljetukset,
paikan päällä buffetaamiainen ................... alk. 1050 €

www.ritvanmatkatjaretket.fi

Ryhmän kerääjät, suunnitellaan yhdessä 
ryhmällesi mukava matka!

 

Raisio
monipuolisten asumis-
muotojen kaupunki

Voiko kunta omilla 
toimillaan hidastaa 
väestönkasvua?
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110-vuotisjuhlaa vietetään 
sunnuntaina 11.9.2016 klo 14.00 
Raision kirjastossa Martinsalissa

Raision SDP 
110-vuotisjuhlat

Järjestää 
Raision SDP/Raision 

sosialidemokraattinen 
työväenyhdistys Voima I

Tervetuloa!
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Leiripäivistä, kerhoilloista, koulutuksista, suunnittelus-
ta, uusia ystävistä, kansainvälisestä tunnelmasta, ko-
kouksista, pakkaamisesta, matkustelusta, leikkimises-
tä, yhdessäolosta, huonosti nukutuista öistä, hauskan-
pidosta ja monesta muusta asiasta koostuu aktiivises-
ti toimivan vapaaehtoisen vuosi Nuorissa Kotkissa.

Nuoret Kotkat on sosiaalidemokraattinen lapsi- ja 
nuorisojärjestö, joka perustettiin vuonna 1943. Toimin-
nan tarkoitus on tarjota monipuolista ja edullista las-
ten ja nuorten tarpeista lähtöisin olevaa vapaa-ajan 
toimintaa. Perustarkoituksena toiminnan lisäksi on, 
tukea lasten ja nuorten kasvua itsenäisiksi ja tasapai-
noisiksi aikuisiksi. Sekä ohjata heitä yhteistyökykyisik-
si, vastuuntuntoisiksi ja aktiivisiksi kansalaisiksi. Nuo-
ret Kotkat toimii myös lasten- ja nuortenetujärjestönä. 

Toiminta on suunnattu lapsille ja nuorille. Mukaan 
voi tulla minkä ikäisenä vain tai vaikka koko perheen 
voimin. Toiminnan monipuolisuuden johdosta jokai-

nen löytää itselleen jotakin esimerkiksi isovanhempa-
na mukaan leirille, aikuisena ohjaajaksi tai omia erityis-
taitojaan ohjaamaan, tai nuorena vertaisohjaajaksi eli 
vertsuksi yli 13-vuotiaat. Toiminnasta vastuussa ovat 
aina turvalliset aikuiset. Ohjaajille ja vertsuille tarjo-
taan monipuolista koulutusta.

Raision Nuoret Kotkat järjestää kotkakerhoa Ihalas-
sa, pajatoimintaa Kaanaassa, sekä osallistuu yhdes-
sä Turun Nuorten Kotkien kanssa Varsinais-Suomen 
Nuorten Kotkien järjestämille leireille. Seuraava leiri 
häämöttääkin jo kesällä kun on perinteisen kesäleirin 
aika. Leiritoiminnan lisäksi Raision Nuoret Kotkat teke-
vät tiivistä yhteistyötä Turun Nuorten Kotkien kanssa, 
joka järjestää esimerkiksi kerhotoimintaa Tarmon ta-
lolla Raunistulassa.

Valtakunnallisesti toimintaa on kattavasti koko 
maassa. Paikallistoiminnan lisäksi järjestetään valta-
kunnallisia tapahtumia, missä voi tavata Nuoria Kotkia 
ympäri Suomea.

Kansainvälisyys on myös vahva osa Nuorten Kotki-
en toimintaa ja sisarjärjestöjä onkin yli 50 eri maassa. 
Kansainvälistä toimintaa esimerkiksi leirejä, kongres-
seja ja vierailuja on Suomessa ja muissa maissa. Tä-
män vuoden kesällä onkin Raision ja Turun Nuorista 
Kotkista lähdössä pieni ryhmä vertsuja ja nuoria ohjaa-
jia Saksaan Reinwarzhofeniin kansainväliselle leirille.

Enemmän kuin harrastus. Monet lähtevät Nuor-
ten Kotkien toimintaan mukaan vain harrastuspohjal-
ta, mutta siitä on syntynyt joillekin jopa elämäntapa. 
Näin kävi myös minulle. Aloitin itse 7-vuotiaana käy-
mään kotkakerhossa. Kerhosta siirryin leireilemään ja 
leiriläisestä vertsuksi. Nykyisin toimin ohjaajana, vert-
sukouluttajana ja olen mukana Nuorten Kotkien hallin-
nossa paikallis- ja liittotasolla. Usean vuoden mukana 
olemisen aikana olen saanut toiminnalta paljon, olen 
tutustunut moniin erilaisiin ihmisiin, saanut hyviä ystä-
viä niin täältä kuin muualtakin, kerännyt tietoa ja taitoa 
monista asioista, sekä päässyt toteuttamaan itseäni.

Venla Hurskanen                                                                
Nuori Kotka jo kolmannessa sukupolvessa

Järjestötoiminnan ytimessä
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Vaateliike Miline
www.miline.fi 
Tasalanaukio 3, Raisio 
puh. 0400 758 397 
Ark. 10.00-17.30, la 10.00-14.00

Kevään uutuudet saapuneet

Myllyn ApteekkiMyllMyllM
Olemme laajentaneet aukioloaikaamme. Olemme avoinna 

arkisin 9-21, lauantaisin 9-19 ja sunnuntaisin 11-19.
Tervetuloa asiakkaakseni pirteään Myllyn Apteekkiin.

Avoinna ark. 9-21, la 9-19 ja su 11-19. www.myllynapteekki.fi 

VÄRIÄ 
ELÄMÄÄN!

www.raisionlaukku.fi

Parrantie 2 A, TURKU,
puh. 231 6283, fax 233 0743
Aulis Randell 0400-520310
maalausliike.vrandell@postikaista.net

SISÄ- JA ULKOMAALAUKSET, 
TAPETOINTI-, TASOITE- JA 
SISUSTUSTYÖT.
SUORITAMME MYÖS
KALUSTEMAALAUKSIA
SEKÄ OOTRAUSTA.

Sirpa Nevalainen
SIIVOUS- JA KIINTEISTÖHUOLTO

p. 0400 786 101, (02) 439 7672

Torikuja 2, Raisio 
Ma-to 9-16 ja pe 9-14 
www.sirpanevalainen.fi

IKKUNANPESU- 
KAUSI ALKOI, 
VARAA AJOISSA!
Myös välineet ja 
aineet meiltä.

𝅘𝅥𝅘𝅥 𝅘𝅥𝅯𝅘𝅥𝅯 𝅘𝅥𝅮𝅘𝅥𝅮𝅘𝅥𝅯𝅘𝅥𝅯 𝅘𝅥𝅯𝅘𝅥𝅯𝅘𝅥𝅮𝅘𝅥𝅮 𝅘𝅥𝅮𝅘𝅥𝅮Kev
ät toi, kevät toi siivooja! Kevät toi, kevät toi ikkunanpesijän!

Kev
ät toi, kevät toi Kotiapulaisen ja koteihin tyytyväisen asiakkaan!

Kunnallisvaalien vaalipäivä siirretään lokakuusta huhtikuun kol-
manteen sunnuntaihin. Jatkossa kunnallisvaalien vaalipäivä 
määräytyy samoin perustein kuin eduskuntavaalien vaalipäivä.

Kunnallisvaalit ja eduskuntavaalit vuorottelevat huhtikuussa 
kahden vuoden välein, niitä ei siis järjestetä samanaikaisesti. 

Lisäksi kunnallisvaalien nimi muutetaan kuntavaaleiksi. Uudis-
tukset liittyvät 1. toukokuuta voimaan tulleeseen uuteen kunta-
lakiin.

Kuntavaalit toimitetaan ensimmäisen kerran uuden aikatau-
lun mukaisesti vuonna 2017. Tällöin vuoden 2016 vaalit siirtyvät 
säännönmukaisesta ajankohdastaan seuraavan vuoden huhti-
kuuhun. Nykyisten valtuustojen toimikautta jatketaan vuoden 
2017 toukokuun loppuun ja uudet valtuustot aloittavat toimin-
tansa kesäkuussa.

Vuosina 2017 ja 2025 huhtikuun kolmantena sunnuntaina on 
pääsiäinen. Kuntavaalit toimitetaan näinä vuosina poikkeuksel-
lisesti jo pääsiäistä edeltävänä sunnuntaina. Vuonna 2017 vaali-
päivä on siten sunnuntai 9. huhtikuuta.

Tärkeimmät päivämäärät vuoden 2017 kuntavaaleissa:
▪ 	Vaalipäivä sunnuntai 9.4.2017
▪ 	Ennakkoäänestys kotimaassa 29.3.-4.4.
▪ 	Ennakkoäänestys ulkomailla 29.3.-1.4.
▪ 	Ehdokasasettelu vahvistetaan torstaina 9.3.
▪ 	Ehdokashakemukset jätettävä viimeistään tiistaina 28.2. 
	 ennen klo 16
▪ 	Äänioikeustiedot määräytyvät perjantaina 17.2. ja 
	 äänioikeusrekisteri perustetaan viimeistään 22.2.

Lisätietoja: www.vaalit.fi
Alkuperäinen julkaisija: Oikeusministeriö 
Julkaistu 7.5.2015

Kuntavaalit 
siirretään
huhtikuulle vuodesta 2017 alkaen

Tiistaina 28.2.2017 on viimeinen mahdollisuus päästä mukaan
vaikuttamaan tavallisen raisiolaisen elämään tulevaisuudessa.

		  Lisätietoja antavat:
		  Jarmo Rosama, puh. 040 505 1534
		  jarmo.rosama@raisio.fi	
		  Kimmo Nurmi, puh. 040 716 6755
		  kj.nurmi@gmail.com

Jos olet kiinnostunut vaikuttamaan 
Raision asioihin, olet tervetullut 
demarien kuntavaaliehdokas- 
joukkoomme.  
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Usein puhutaan palkkakuopista tai pienistä palkoista 
ja etuuksien menettämisestä. Tässä vaiheessa unoh-
detaan täysin eräs ryhmä, nimittäin pienyrittäjät. Mo-
ni heistä elää köyhyysrajan alapuolella tai ovat täysin 
ilman säännöllistä tuloa. Näissä tapauksissa yrittäjä 
saattaa olla perheellinen ja täten puoliso elättää ko-
ko perheen. Mitäs sitten jos kaikki menee yrityksessä 
mönkään? Asiakkaat eivät maksa laskujaan tai kaup-
pa vaan ei käy. Vanha tavara laitetaan ulos alle osto-
hinnan, koska isot konsernit jyräävät markkinat. Jous-
tavat aukioloajat eivät tilannetta helpota, koska pitää-
hän yrittäjänkin nukkua ja nähdä perhettään. Mistä 
saa sitten apua? Vastaus on kylmä: ei mistään. Sosiaa-
litoimistoon on turha mennä. Saat vain pahan mielen ja 
moitteet siitä, että ”mitäs rupesit yrittäjäksi”. 

Voit keskustella velkojien kanssa, mutta jos esimer-
kiksi olet pankille velkaa, he tuskin antavat joustoa lai-

nojen maksuun tai lisäaikaa. Pahinta on, kun joko aloi-
tat yrittämisen tai olet maksuvaikeuksissa niin ”apurit” 
kyllä sinut löytävät. Heillä voi olla ideoita rahan teke-
miseen tai miten velkasaneeraukseen voi hakea. Silti 
heillä ei ole antaa mitään neuvoa ilmaiseksi tai sellaista 
mistä oikeasti olisi apua. Rahasi kyllä heille kelpaavat. 
Katsot pintaa syvemmälle ja huomaat, että ei edes lop-
puunvietyä ammattitutkintoa välttämättä heiltä löydy. 
He katoavat yhtä nopeasti kuin tulivatkin.

On kuitenkin keinoja saada apua, kunhan sinulla on 
rahaa. Hetkinen, olet pahasti velkainen ja tarvitset 
apua. Silti pitäisi löytyä vielä lisää rahaa? Velkasanee-
raus on yksi vaihtoehto, mutta harva yritys siihen pää-
see. Vuonna 2006 Velkaneuvonta ry otti kantaa velka-
saneerauksen virheisiin ja ehdotti muutoksia. Yritys-
saneerausyhdistys ry on myös ajanut muutoksia vel-
kasaneerauksiin. Usein saneerauksessa tehdään vir-
heitä. Selvittäjä on ensikertalainen tai asianajaja, jolla 
ei ole välttämättä kokemusta yritysmaailmasta tai yri-
tyksen toimialasta. Päätökset tehdään usein kaavioi-
hin pohjautuen. Unohdetaan yrittäjän omat velat, jotka 
voivat vaikuttaa omistajan omaan elämään. Tämä voi 
tarkoittaa sitä, ettei henkilökohtaisista veloista selvitä, 
joten pankki vie toimeentulon ja kodin. 

Yritys ei pysty maksamaan velkojaan, jolloin myös 

velkojat velkaantuvat, joka vaikuttaa Suomen tuontiin 
ja vientiin. Kehä on siis valmis. Ei ole tavaraa mitä myy-
dä tai tarvikkeita millä tehdä töitä. Tässä vaiheessa ku-
kaan ei muista sitä yrittäjää, joka menetti myös kaiken. 
Hänet kenties näkee tyhjäkatseisena kaupassa laske-
massa laskimella mihin ruokaan rahat riittävät. ”Osta 
suomalaista”-sanonta tulee vastaan usein ja silti hän 
kävelee ulkomaalaisen tuotteen luokse, koska ei ole ra-
haa ostaa sitä kotimaista. 

On hienoa, että yrittäjille on luotu mahdollisuus ha-
kea velkasaneeraukseen. Toki vaatii kanttia ryhtyä sii-
hen, koska selvittäjä käy läpi koko sinun työhistoriasi ja 
mitä teit kenties väärin. Menetät myös luottotietosi ja 
kaikki luotto- ja pankkikorttisi, vaikka olisit maksanut 
laskusi ajallaan. Olet luuseri ja tiedät myös sen. Mie-
tit tässä vaiheessa muille töihin hakua, niin huomaat 
taas: olet luuseri. Sinulta kysytään, että miten voit teh-
dä työsi hyvin, jos olet epäonnistunut yrittäjänä? Ei sitä 
sinulle suoraan sanota vaan kysytään kierrellen. Olet 
siis kiinni yrityksessä ja siinä pysyt. 

Velkasaneeraus on pitkä prosessi ja muistutan, että 
taas: pitää olla rahaa tähän. Selvittäjä maksaa sekä li-
säksi tulee muitakin kuluja, kuten ylimääräisestä tilin-
päätöksestä. Mitäs sitten, jos joku näistä ”ammattilai-
sista” tekee virheen? Kuka auttaa? Mistä saa oikeutta? 
Vastaus taas: Ei mistään. 

Suomen laki ei tunne näissä tapauksissa sanaa: kor-
vausvaatimus. Asianajajaliitto ei usein ulkopuolisena 
asiaan puutu. Oikeusaputoimistosta tai oikeusturvava-
kuutuksesta et saa apua, koska nämä ovat rajanneet 
velkasaneeraukset korvattavien listoilta pois. Käräjäoi-
keus voi yrityksen pyynnöstä ja todisteisiin nojautuen 
vapauttaa selvittäjän tehtävistään, mutta virheet on 
tehty etkä mitään voi. Pahimmassa tapauksessa asia-
kirjoihin on merkitty tietoja, jotka virheellisiä tai salas-
sapitovelvollisuuden piirissä ja täten haittaavat liiketoi-
mintaa.

Meidän vaikeuksissa olevien yritysten kassaan kun 
kilisee rahaa, niin silloin verottaja viimeistään herää. 
Tiukan kuukauden tullessa armoa ei anneta. Verottaja 
siirtää maksut ulosottoon ja hups, soppa on taas val-
mis, vaikka olisit maksanut verosi siihen saakka ajal-
laan. Olen kuullut veroviraston henkilökunnalta usein, 
että ”heitä ei kiinnosta”. Tärkeintä näinä vaikeina aikoi-
na on antaa anteeksi ja ymmärtää. Minä olen antanut 
anteeksi ajan myötä. 

Onneksi meillä on vielä joukko pienyrit tä-
jiä joilla menee hyvin ja siitä olen heidän puoles-
taan onnellinen. Siihen joukkoon minäkin halu-
aisin taas kuulua, mutta siihen asti hoen vain:  
I have a dream, that one day... (Minulla on unelma, että 
jonakin päivänä…)

Lisätietoja yrityssaneerauksesta:
http://www.yrityssaneerausyhdistys.fi/kannanot.html

Sari Packalén
Raisiolainen yrittäjä

Rakennus-Koskinen rakentaa

Sarkamaantie 15, 21280 Raisio 
puhelin (02) 438 5431 
www.rakennus-koskinen.fi

Palvelemme 
kellon ympäri

Palvelemme sinua ajanvarauksella arkisin klo 8-20. 
Neuvottele kanssamme silloin, kun sinulle parhaiten sopii 
– kasvokkain verkossa tai konttorissa.

Tasa-arvosta
    puheenollen

Yritys ei pysty maksamaan 
velkojaan, jolloin myös velkojat 
velkaantuvat,  joka vaikuttaa 
Suomen tuontiin ja vientiin. 
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